

LA ISLA DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO

Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde

Administración: Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.

Teléfono n.º 27

Oficinas: Santo Cristo 14 y Cam-
p. 2

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Del viaje del Marqués de Estella a Canarias



Dos lindas señoritas de Tenerife, una de ellas ataviada a la antigua usanza del país, que entregaron al general Primo de Rivera artísticos ramos de flores

LA ACTUALIDAD

Los firmes especiales

Los Ayuntamientos de Mallorca, siguiendo la norma del de Palma, elevan respetuosa instancia al Gobierno para que no se haga efectiva la contribución de 0'50 pesetas por habitante para sufragar los gastos de los firmes especiales.

Efectivamente no alcanzan a estas las ventajas de las carreteras de turismo y nada más justo que, no gozando de beneficio, no tengamos que poner a contribución nuestro patrimonio.

Abonándolo la razón y la justicia, hay que confiar en el éxito de la instancia. Nuestra condición insular demanda en muchos casos, y en este en particular, una excepción.

Ahora que, a las ventajas que buscó el gobierno al instituir los firmes especiales, no debemos renunciar, porque hacerlo, sería en detrimento de nuestros intereses y de nuestra comodidad.

De nuestros intereses, porque si Mallorca gozara de buenas carreteras es un estímulo más para fomento del turismo, ahora que venturosamente está encauzada hacia Mallorca la corriente turística mundial, gozando los

que nos visitan, en sus excursiones de un piso uniforme y cómodo, no como muchas carreteras de ahora que ponen a prueba la resistencia del vehículo y la perfecta organización de sus ocupantes; y de nuestra comodidad, porque con firmes especiales, la ya arraigada afición al automovilismo que existe en Mallorca, por placer de viajar y por las necesidades mercantiles y profesionales, tendría aún más alicientes el automóvil por la placidez del viaje por un lado y por la conservación de los coches.

Por lo tanto, conformes con la campaña emprendida de que nos eximan de aportar nuestra contribución para los firmes especiales de la Península, pero a la vez que nos doten de un Patronato insular para que el dinero que aportemos sirva para gozar de unas carreteras de turismo.

Este último extremo quizás podría lograrse, traspasando a la Diputación las atribuciones del Patronato de firmes especiales, conociendo el interés y la solicitud con que cuida los servicios el personal que está dirigiendo los intereses de la provincia.

COLABORACION

Se vive... de milagro

La transformación sufrida por todas las poblaciones de España y fuera de ella, arrastradas por el aflujo del progreso en todos los órdenes, ha repercutido en nuestra roquera de una manera alarmante; hasta el extremo de no podernos considerar exentos de un mal accidente así terrestre como marítimo.

No hace de ello muchos años, cuando en el Café Restaurant «Oriente» Can Tomu, reuníanse todas las noches aquella peña clásica, frecuentada por el notable cronista Andrés Corzuelo, el artista poeta Santiago Rusiñol, el abogado Luis Martí y otros muchos de grata recordación, cuyas discusiones nocturnas trascendían al arroyo, poniendo cara de risa hasta

a las broncíneas tortugas que parecían sostener más a gusto el obelisco de la fuente, tan alegradas se hallaban de aquella amena tertulia. Y este era el único ruido apreciable durante las noches estivales, por aquellos contornos tranquilamente silenciosos.

Los temas puestos a discusión no solían terminar bajo las heroicas columnas de Can Tomeu, continuaban en las calles al resarse y deambular bohémicamente hasta clarear el día, y en cualquiera de ellas era posible andar a paso de procesión, deteniéndose veinte veces en diez metros de camino, siéndole permitido al que hablaba, retener por el hombro a su interlocutor para que se fijara más

en el discurso, sin temor a pellado por vehículo alguno. Ya estaba casi garantida por aquella quietud arcaica y silenciosa.

Hoy las cosas han cambiado radicalmente; cuando no es un tranvía que amenaza cortarnos algo, son dos en cruce, apareciendo detrás un auto que vá y otro que viene, o un camión con veinte o treinta mil kilos de peso bruto, que puede convertimos en obla, amenizado todo con el tintineo de los tranvías, bocinazos, clarines de autos, ciclistas con o sin sí-decar, que con el aditamento de carruajes, carros de transporte y autobuses correos de los pueblos, por vías anchas y estrechas, le ponen a uno en el caso de pensar en otorgar testamento antes de salir de casa. Pongan ustedes además la posibilidad de rotura de algún cable de alta tensión que nos convierta en momia más o menos «Tutancanésca», y vendremos en convenir que si llegamos a casa con el esqueleto incólume, la Providencia nos ha deparado la gran suerte.

La base del cráneo, que tan raras veces se rompían nuestros antepasados, hoy se ha vuelto de una endeblez aterradora; se rompe al menor accidente: menos mal que luego viene la autopsia diciéndonos poco más o menos el sitio por donde se rompió, y algo es algo.

Y si huyendo del peligro terrestre nos refugiamos en el mar provistos de «gamba» saltarina, y un buen almuerzo para envidia de los peces, como es forzosa la salida por la boca del puerto, y muchas veces, casi siempre yendo a vela, efectuando zigzacs por el paso forzoso de la salida y entrada de los hidroaviones, se nos pone carne de gallina al pensar lo inseguro que está otra vez la base craneana de los muchos que por empedernida afición frecuentamos nuestro «mare nostrum».

Como nos compadecerían nuestros abuelos al considerar el peligro que nos amenaza constantemente, distrayendo de los modernos adelantos, cuando ellos se encontraban tan seguros y a gusto visitando sus propiedades en carros de «roda plena», y si por casualidad surgía la precisión de un viaje al Continente, un jabeque-velero del tipo de los «Belisarios» era la única nave asequible de nuestros antepasados. ¡Que poético, largo y seguro resultaba el viaje!

De todo lo dicho deduzco que si se le ocurre a D. Santiago Rusiñol darse un paseito por nuestra Ciudad y sus estrechas y vetustas callecitas, podrá escribir otro libro que bien podría titularse: «La Ciudad agitada y peligrosa».—Se recomienda el uso de armaduras como la de Carlos V.

Menudean aquí los casos, de que los vehículos que más corren, son los que menos prisa tienen en llegar; pero el vértigo de la velocidad, o las ganas de demostrar completo dominio del volante, dan un gran contingente a la antesala de las Casas de Socorros. Y como decía el Doctor don Francisco Sancho, de grata memoria,

muerte de la ex-emperatriz de Rusia



La ex-emperatriz María Feodorowna, esposa del Zar Alejandro III y madre del infortunado Zar Nicolás II, que acaba de morir en Dinamarca.—En la fotografía la ex-Emperatriz pasea acompañada por su hermana Alejandra (izquierda), reina de Inglaterra,



El entierro en las calles de Copenhague

y es, que en la mayoría de los casos no hace falta avisar al Médico, basta llamar a la Extremaunción. Por eso decíamos antes, se vive... de milagro.

M. MESTRE

Jabón Zotal

Inmejorable para el baño y tocador. Una peseta pastilla

Depósito para Baleares Mateo Dolom, Oimos, 96, Palma.

Las maniobras navales

El mando supremo de la flota reunida en las maniobras, lo ostenta el almirante don José Rivera y Alvarez de Canero, tercero en antigüedad de los almirantes de la escala activa de la Armada ministro que fué de Marina desde 1 de Abril a 7 de Diciembre de 1922, y actualmente con el destino de jefe de la Jurisdicción de Marina de la Corte.

Y jefe de Estado Mayor ha sido nombrado el contralmirante don Juan Cervera Valderrama, uno de los generales de más relieve de la Marina, perteneciente al esclarecido linaje de los Cervera, sobrino carnal y yerno del glorioso almirante don Pascual. Hasta hace una semana era el más moderno de la escala de contralmirantes, pues ascendió a general en agosto último, pero ahora acaba de ascender a dicho grado, otro marino competenteísimo, don Salvador Carvia Caravaca, quien como capitán de navío ha mandado mucho tiempo la división de contratorpederos, cuyo cargo conserva provisionalmente mientras duren las maniobras, no obstante su ascenso a contralmirante.

Como insignias subordinadas a la del almirante Rivera, en el curso de las maniobras, quedan la del comandante general de la escuadra, que lo es el vicealmirante don Antonio Rojí y Echenque; la de la división de cruceros que manda el contralmirante don Manuel Fernández Almeyda; la división de submarinos al mando del ca-

El humor ajeno



—¿Qué has hecho para adquirir este coche tan hermoso?

—Una lotería benéfica, chico.

—¿Te tocó el premio?

—No. Organicé la lotería.

(De Passing Show), de Londres)

Teatro Principal

DEBUT el 30 del corriente

de la compañía cómica dramática

Delgado Caro - Martínez Tovar

con el estreno de la comedia dramática de gran éxito en verso, original de Serrano Anguita y Góngora

PETENERA

Queda abierto el abono

Butaca con entrada 2'00 ptas.
Lote de 10 entradas de paraíso 6'00 ptas.

pitán de navío señor García de los Reyes.

Los buques que toman parte en los ejercicios son los que componen la escuadra propiamente dicha, las divisiones de cruceros, contratorpederos y submarinos, aeronáutica naval y algunos más pertenecientes a la flotilla del Norte de Africa y de vigilancia de las costas peninsulares, con otras unidades auxiliares.

Forman la escuadra, los dos acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» y los dos cruceros rápidos «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera» éste recién entrado en servicio, ostenta la insignia del almirante Rivera. Los dos acorazados son idénticos, de 15,700 toneladas, velocidad de 20 millas, armados con 8 cañones de 302 mm., 20 de 102, 6 de pequeño calibre y 10 ametralladoras y tripulados por 854 hombres cada uno. Los dos cruceros, también iguales, desplazan 7,975 toneladas, andan más de 34 millas, montan 8 cañones de 152, 4 de 102 entre aéreos, 2 de pequeño calibre y 4 tubos lanzatorpedos dobles, con 560 tripulantes.

Pertenecen a la división de cruceros el «Méndez Núñez» y el «Blas de Lezo» ambos iguales, de 4,725 toneladas, 29 millas, 6 cañones de 152, 5 de pequeño calibre y 4 lanzatorpedos dobles y dotación de 320 hombres. El «Reina Victoria Eugenia», que también es de esta división, no entra en las maniobras por hallarse en el Ferrol.

La división de contratorpederos está integrada por el nuevo «Sanchez Barcaiztegui», de 1,650 toneladas, 36 millas, 5 cañones de 120, uno anti-aéreo de 76, 4 ametralladoras y 2 lanzatorpedos dobles, con 100 tripulantes y los tres «Alsido», «Velasco» y «Juan Lazaga», de 1,164 toneladas, 34 millas, 3 cañones de pequeño calibre y 2 tubos lanzatorpedos dobles, con 70 tripulantes cada uno.

De los 12 submarinos en servicio que están agrupados, 2 en la división del Ferrol, 2 en la de Mahón y los restantes en la de instrucción de Cartagena, que como hemos dicho manda el capitán de navío don Mateo García de los Reyes, se han concentrado en Santa Pola la división de Cartagena y la pareja del Ferrol, con el buque de salvamento «Kanguro». Estos submarinos pertenecen, 3 al tipo «A», 6 al «B» y 3 al «C», siendo el restante «Isaac Peral», único en su tipo. La clase «A» es de 265 toneladas en la navegación superficial, el «Peral» de 492, los «B» de 590 y los «C» de 915.

Los demás buques agregados son: el crucero «Extremadura», buque insignia de la flotilla del Norte de Africa, de 2,180 toneladas, 19 millas de andar, 8 cañones de 102 y 4 de 57, con 266 tripulantes; 5 de los 22 torpederos de 180 toneladas que se construyeron en Cartagena, según la ley de 1908; el buque depósito de aviación «Dédalo», los transportes «Almirante Lobo», «España número 3» y «Contramaestre Casado» y un buque albigé.

En total, más de 30 unidades sumando unas 100.000 toneladas de desplazamiento con 4.000 tripulantes aproximadamente. Todo el material mejor y más moderno de nuestra flota, construido según las leyes de 1908 y 1915. No importa que cada caso de navios esté representada por reducido número de ellos; el caso es que la Marina española cuenta con buques de todas clases que integran

las flotas modernas, los cuales disponen de tripulaciones especializadas, competentes y disciplinadas, y con un cuerpo de oficialidad con aptitudes para constituir un escogido y brillante Estado Mayor, formado en los cursos de la Escuela de Guerra Naval que cada año finalizan con las expediciones al extranjero de los tres contratorpederos del tipo «Alsido», al mando de Carvía.

La elección del Mediterráneo como campo de las maniobras, era inexcusable. España debe afirmar en todo momento su calidad y categoría de potencia marítima mediterránea. El

DB BALEARES

La escuadra española en Baleares

Quedan fondeados en la bahía los cruceros ligeros «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez». Este último llegó a las cuatro de la tarde, y el portaaviones «Dédalo».

En el puerto los torpederos «15» y «22», el guardacostas «Alcázar» y el buque albigé «Africa».

Al anochecer venía en demanda de fondeadero el buque nodriza «Kanguro».

Ayer procuramos enterarnos con certeza del día de llegada de las unidades que componen el total de la escuadra española, pero en los centros oficiales nada pudieron decirnos en concreto, pues no tienen noticia alguna sobre los movimientos que deben efectuar los buques.

Sin embargo se daba por seguro que el lunes próximo a más tardar se hallará en nuestra bahía el grueso de nuestra escuadra en maniobras.

Anteayer llegó a nuestro puerto el crucero «Blas de Lezo», el cual quedó fondeado junto al «Dédalo».

Manda dicho buque don Tomás Calvar Sancho.

Ayer tarde llegó el crucero «Méndez Núñez», al mando del capitán de navío don F. Salas.

Circuló ayer tarde la noticia de que por la mañana durante las maniobras de la Escuadra, uno de los hidroaviones que volaba a la altura de la Porrassa, sufrió una panne de motor que le obligó a amarar junto a la costa.

Los aviadores no sufrieron daño, pudiendo ser salvado fácilmente el aparato.

La noticia no nos fué posible confirmarla oficialmente, pero si por persona que nos mereció entero crédito, no pudiéndonos facilitar los nombres de los tripulantes.

Hallazgo de un cadáver en el mar

RESULTA SER EL DE JOSE VICH

Ayer, al anochecer, circuló el rumor de que había sido encontrado, en el mar, el cadáver de un hombre.

De los informes recogidos resultó ser cierto el rumor.

mar latino vuelve a ser el centro de gravitación de las actividades de la política europea, y la clave de las combinaciones diplomáticas internacionales en el Viejo Mundo.

Hace años, la celebración de maniobras navales de conjunto en el Mediterráneo era patrimonio exclusivo de la Gran Bretaña. Luego siguió Francia su ejemplo, especialmente interesada en el estudio práctico de la utilización de las rutas marítimas al Norte de Africa. Este año, la flota italiana que antes se concretaba en sus maniobras al mar Adriático y a sus islas contiguas a la península italiana, va se ha desplazado, destacando divisiones de la escuadra hasta nuestro archipiélago balear.

Y actualmente, se están celebrando unas maniobras navales griegas en el mar Egeo, al mismo tiempo que los restos de la flota turca las practican en su rincón de más allá del Helesponto.

Nuestras maniobras han suscitado interés en los centros navales europeos. Quizá se hable más de ellas fuera que dentro de España. Y no por que despierten recelos, ni temores, sino porque son una muestra más de que el poder naval hispano reverdece, sin finalidades ambiciosas, ni móviles agresivos, sino como prueba del ejercicio práctico de la dinámica de una flota, sin el cual para nada sirve contar con buenos buques y con escogidas dotaciones, ni puede acusarse con robustez la personalidad de un país de tan dilatadas costas como el nuestro, situado sobre los caminos internacionales que son las directrices del desplazamiento de las energías políticas y económicas del antiguo Continente.

JUAN B. ROBERT

Dicho cadáver fue hallado por el falucho de pesca del bou «San Isidro», cerca de las cinco y media de la tarde de ayer, a la altura de Sa Porrassa.

Inmediatamente colocado en el trapío bordo que suelen llevar dichos faluchos y trasladado a Palma, dando cuenta a la Comandancia de Marina.

Dicho cadáver, después de identificado, resultó ser el del desgraciado José Vich, que, el día 18 del corriente hallándose con varios amigos pescando en «Les penyas rojtes», tuvo la desgracia de caerse al mar.

Anoche, a las diez, fué conducido al cementerio.

Junta Municipal de Sanidad

En el despacho de la Alcaldía se reunió ayer a las doce de la mañana la Junta Municipal de Sanidad, bajo la presidencia del Alcalde señor Aguiló Valentí, y asistieron al acto el Inspector Provincial de Higiene y Sanidad don Juan Durich, el Inspector de Sanidad Municipal don Bernardo Obrador, el Teniente de Alcalde don Juan Valenzuela, el Arquitecto Municipal don Gaspar Benazar, el Coronel de Sanidad señor Onzalo, y el Secretario de la Corporación Municipal señor Rosselló y Cazador.

Se procedió a tratar con el debido detenimiento del asunto de las aguas encharcadas procedentes de la Afombrera.

Se trató igualmente del asunto del «Moll d'En Baster», del que salen las aguas algo infectas, y se acordó tam-

bién que se estudie con todo detenimiento e interés el que desaparezca tal deficiencia.

Se acordó impedir se haga en un cañaveral contiguo a dicha fábrica y que el vertimiento se haga de manera que no se produzcan posteriores estancamientos que puedan constituir peligro para la salud pública.

Vistas las denuncias formuladas contra unas cuerdas y vaquerías existentes en las calles de Rossíñol y Despuig de Santa Catalina se acordó que los Vocales de la Junta señores Valenzuela y Barceló giren visita de inspección y emitan el correspondiente informe.

Y se levantó la reunión.

De la fiesta de Cristo Rey

COMUNION EN LA CATEDRAL

Como ya dijimos en estas columnas el domingo próximo los jóvenes católicos de esta ciudad asistirán a la solemne comunión general que a las ocho se celebrará en la Catedral Basílica.

Dirigirá una plática a los presentes el M. I. señor don Juan Quetglas, Director de la U. D. de J. C. de M.; cantándose durante la misa el Credo del Mtro. Roméu «Ven Corazón Sagrado» y el Himno Eucarístico.

A dicha misa pueden concurrir todos los jóvenes de esta ciudad excepto los menores de 14 años.

Fomento del Turismo

SECCION EXCURSIONISTA

Excursión para el domingo 28 Octubre 1928.

Salida de Palma para Génova en el tranvía que marcha desde frente al Hotel Alhambra a las ocho de la mañana.

Subida a pie al Coll de Sa Creu y visita al Castillet de S'Aliga y cueva cercana al mismo bajando después a las casas de Benatiga y a tomar en Calviá el autocamión en regreso a Palma.

Comida individual.

Para inscripciones en los sitios de costumbre hasta las once del sábado.

En el Gobierno Civil

Reinó ayer en el Gobierno Civil calma completa, no pudiéndonos facilitar el Secretario interino Sr. Román noticia alguna de interés para su publicación.

Servicios de la Guardia civil

Da cuenta la del puesto de Pollensa, de haber denunciado al Juez municipal de la misma a los vecinos Gabriel Castañer Palmer y Antonio Frontera Rebasa por haberles ocupado una escopeta a cada uno careciendo de la correspondiente licencia de arma.

La de Alaró, participa haber denunciado a la autoridad competente al vecino Bernardino Guasp, fabricante

TEMPORADA DE 1928-1929

Todos los Domingos GRANDES THES DANSANTS

organizados por los Hoteles Mediterráneo y Victoria

con la cooperación alterna de las renombradas orquestinas Mallorca y The-Rain-Song

Domingo 28 del corriente

Hotel Victoria

Orquesta The-Rain-Song desde las 4'30 a las 7 tarde

Ticket consumación caballeros: Ptas. 2'50 Libre para Señoras

de legías, por usar en sus botellas una etiqueta que no tiene registrada, cuyo dibujo es igual al que tiene registrada para el mismo producto el fabricante don Rafael Mercadal Cañellas.

Comunica la de Puigpuñent de haber denunciado al Juez municipal de la misma a los vecinos Francisco Morrey Llabrés y Juana Cunill Balaguer, domiciliados en el lugar de Gajiles por haberse insultado y amenazado de muerte, promoviendo fuerte escándalo.

Por la de los puestos de Campos Manacor y Marratxí, dan cuenta de haber formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Juventud Antoniana

La Junta Directiva de la Juventud Antoniana pone en conocimiento de sus congregantes, que su nuevo domicilio ha quedado establecido en la Plaza de Eusebio Estada, 2.

Al mismo tiempo se les recuerda la obligación que tienen de asistir a la Comunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 28, a las ocho de la mañana, en la Catedral, por lo cual tendrán que estar en el local a las 7 y media de la mañana.

COMUNICADO

Santa Margarita a 20 de octubre de 1928 Señor don José Marip - Delegado de Caja Mutua Popular. - Palma.

Muñer, Señor mío: Habiendo fallecido mi esposo Manuel Crespi Coll (q. e. p. d.) asegurado en CAJA MUTUA POPULAR, y cobrado la totalidad de la suma asegurada, me complazco en dar a U. las gracias por las facilidades obtenidas en el arreglo de la documentación y por la rapidez con que ha sido pagado el seguro.

Para conocimiento de los que dicen mal de la Sociedad, puede hacer pública esta carta donde le convenga, quedando de U. atenta y S. S. Q. L. E. L. M.

Margarita Moragues.

Exposición de Crisantemos

El arboricultor y floricultor

JAIME CARRIO

invita a su distinguida clientela y público en general a visitar la EXPOSICION DE CRISANTEMOS que tendrá instalada solemne el próximo domingo día 28, de las nueve a las seis de la tarde, en la calle de

Caro, 124 (Sta. Catalina)

TURRONES

Los acreditados turroneros ANTONIO SEVILLA e hijo participan a su CLIENTELA y al público que a partir del sábado 27 del actual, quedará abierta la venta de los renombrados turrones de Jijona, fuertes de Alcantara de azúcar yema, nieve, guirlache negro, turron de fruta (todos sin aduercación alguna) peaditas blancas, garrapiñadas pasteles de goria piñones y otros dulces, en el local de costumbre San Nicolás, 35 y en la Sucursa, San Miguel 25

FRANCES-INGLES

— A VIVA VOZ —

Enseñanza fácil, agradable rapidísima

Sor. rendentes resultados

Nuevas Clases el día 3 de Noviembre

Ecoles Francaises, Morey, 5

SE VENDE

una casa y corral con jardín a su parte izquierda entrando, agua inagotable que sale a motor para riego de sus plantas y árboles sita en la calle de la Roca n.º 2, en Inca. Informes calle Mayor, n.º 18.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

M. VALENTI MESTRE

Médico

Urología (Vias Urinarias).

Ginecología (enfermedades matris).

Tagamanent, 8, principal de 10 a 12



Don Juan Sbert Colombás

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(A. E. R. I. P.)

Sus desconsolados madre, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les rueg n le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que se dirán esta mañana, a las diez y media y once, respectivamente, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Merced, 47-3.º

Los Ilustrísimos Obispos de Mallorca y Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente

De Sociedad

Ayer llegaron de Barcelona, en el vapor «Mallorca», el cónsul de Panamá don Luis Karakadze y el comerciante don Agustín Ro-

También llegaron en dicho buque don Severino Alba, don Juan Salado, D. Jaime Fiol y señora, don Antonio Carlos y señores, don Bartolomé Alcine, don Juan Estelrich, don Santiago Canals y señora, don José Gasso y don José Vich.

Pará Ibiza y Alicante salieron ayer en el va por «Bellver», don Vicente Miró, don Juan Gieseth, don Domingo Roig, don Gabriel Valverde, don Domingo Ribes y don José Torres.

Habiéndose agravado repentinamente en su dolencia, ha sido viaticada en Son March (Pollensa), la distinguida señorita doña Inés Piza.

Victima de penosa enfermedad falleció ano che después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica nuestro estimado amigo don Juan Sbert Colombás.

El finado era muy apreciado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, dado su carácter franco y comunicativo.

Reciba su efígrida y anciana madre, su sobrino don Juan Carreras, sus tíos don Benito Colombás y don Juan Mir y Jaume y su primo el Ilmo. Obispo de Barcelona Dr. Miralles Sbert, la expresión de nuestro sentido pésame.

Sigue su curso satisfactorio la operación practicada a nuestro distinguido amigo el Director Garante de los Tranvías Eléctricos don José Esteve Boscana.

En la Casa Consistorial

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

A la nota publicada ayer, referente a la fiesta de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Consistorial de esta Ciudad de Palma, podemos añadir algunos detalles que hemos podido recoger.

El acto tendrá lugar en el salón de sesiones, y a él están invitadas por las autoridades y familias distinguidas, por lo que promete resultar una fiesta lucida, como corresponde.

El acto comenzará, regularmente, con la lectura del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, por el Secretario de la Corporación señor Rosselló y Cazador, procediéndose después a las demás ceremonias propias de esta clase de actos piadosos, verificando la Entronización el Ilmo. señor Obispo Doctor Llompart.

Aunque dicho acto de la Entronización tendrá efecto en el salón de sesiones, como llevamos dicho, podemos anotar que no es éste el pensamiento definitivo, de que quede expuesta la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús en la citada dependencia.

Según hemos podido recoger, existe el proyecto de dar la mayor amplitud al sitio destinado a la exposición perenne de la expresada Imagen, que será en el fondo del salón intermedio entre la Alcaldía y el salón de sesiones, y en vez de una Imagen, se piensa colocar allí un cuadro al óleo del Sagrado Corazón, que realizará uno de los mejores pinto-

res, a escoger mediante presentación de bocetos.

El Alcalde señor Aguiló Valenti ha tenido la atención de invitar a LA ALMUDAINA

¿Qué regala a sus clientes la Casa Matons?

Crónica de Sports

FUTBOL

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

¿Sufrirá variación la actual clasificación después de la próxima jornada?

Los líderes se enfrentarán en Manacor y ambos no han sido batidos todavía.

El Alfonso con dicho partido tendrá un escollo nada fácil de salvar y a evitarlo, pondrán, seguramente, los del Manacor todo su entusiasmo y ciencia.

La igualdad de fuerzas entre los contendientes hace presumir que la lucha será muy reñida, para la adjudicación de los dos puntos. ¿Quién se los llevará?

En Palma, el partido Baleares-Constancia, no le va a la zaga en interés ya que también concurre en el Constancia la circunstancia de no haber sido batido en el presente campeonato, lo cual demuestra su excelente forma.

El «Baleares» después de su actuación en el partido del pasado domingo, ha demostrado que muy bien puede llevarse los dos puntos, puntos que pueden hacerle mucha falta para la clasificación final.

Reina expectación para ver como saldrá de la dura prueba, ya que hay que contar que la moral del equipo del Constancia es excelente y elevada en grado sumo.

El campeonato de 2ª preferente empieza mañana.

El Mallorca se trasladará a Sóller para disputar al titular del valle tiel azahar los dos puntos codiciados.

El Hispania de Alaró recibirá la visita del Athletic.

NOTA OFICIOSA

El próximo domingo día 28 corriente a las tres de la tarde se celebrarán los siguientes partidos de campeonato:

1ª categoría: Manacor-Alfonso.

Baleares-Constancia.

2ª categoría preferente: Sóller-Mallorca.

Hispania-Athletic.

Todos estos partidos se celebrarán en el campo del primero.

En sesión celebrada por este Comité Directivo se autorizó la fusión de los Clubs de Alaró Isleño F. C. y C. M. Alaró, bajo el nombre de Hispania F. C.

Agrupación Fotográfica Mallorquina

EXCURSION PARA EL DOMINGO DIA 28

Salida de Palma para Buñola, y Alfabia en el tren de las 7:40 de la mañana.

Regreso en el tren que pasa por Buñola a las seis tarde.

Los que deseen regresar antes, podrán hacerlo en el tren que pasa por el referido pueblo, a las 1:45.

Precio del pasaje ida y vuelta, 170 pesetas.

Comida individual.

Punto de reunión en la misma estación del ferrocarril de Sóller, quince minutos antes de la salida del tren.

Fomento del Turismo, Agrupación Fotográfica Mallorquina.

Noticias varias

JUVENTUD SERAFICA.—La Juventud Serafica celebrará mañana domingo 28, Festividad del Cristo Rey, Misa de Comunión general extraordinaria en la iglesia Catedral.

Se ruega encarecidamente a todos sus miembros estén presentes en el local (Clausuro de San Francisco) a las 7 y media de la mañana.

Teatros

y cines

PRINCIPAL

Continúa atrayendo mucha concurrencia la película de la Ufa, «Panik». Hoy y mañana son los últimos días de su proyección.

LIRICO

La notable compañía dramática del insigne actor D. Fernando Díaz de Mendoza hizo su presentación anoche en el escenario del Lírico.

Tratándose de un conjunto artístico tan prestigioso, no nos sorprendió el aspecto que presentaba el patio de butacas del coliseo, verdaderamente brillante, siendo acogida la presencia en escena del Sr. Díaz de Mendoza con prolongados aplausos, aplausos no solo dirigidos al distinguido actor, sino como homenaje respetuoso a la memoria de su esposa la eminente actriz doña María Guerrero, de feliz recordación.

Se estrenó la comedia de Benavente «La mariposa que voló sobre el mar» comedia que no es superior en categoría a otras muchas de su autor. Pródiga en parlamentos filosóficos, en ella discurre la agudeza y el ironismo preciso en el teatro Benaventino, con el sempiterno trío humano de las pasiones y toques de fino humorismo, del que innegablemente es maestro don Jacinto.

La obra pasó sin grandes explosiones de entusiasmo, si bien es obligado consignar que la compañía se hizo acreedora, después de terminar todos los actos, al aplauso que no regateó el público a los felices intérpretes, especialmente para D. Fernando Díaz de Mendoza y María Guerrero López, la joven primera actriz tan acertada en el sentir y expresar en su interesante personaje de Gilberta, todo pasión y sacrificio.

Rosario Pino, Carmen Larrabeire y los hijos de Díaz de Mendoza y doña María Guerrero muy acertados en sus intervenciones, y la comedia puesta en escena y cuidada al modo que es ya norma en la compañía Guerrero-Mendoza.

Esta tarde a las seis menos cuarto se celebrará una matinée con «La mariposa que voló sobre el mar».

Noche a las nueve y media estreno de la comedia dramática en tres actos y en verso de Marquina «La vida es más».

CINE MODERNO

Ayer viernes, día de moda, se vieron muy concurridas las localidades por un público distinguido que saboreó las delicias de «La cigarra y la hormiga».

Hoy y mañana se proyectará por última vez el programa citado.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Montesión, en honor de San Alonso Rodríguez. Exposición a las 6. Fiesta de Cristo Rey. A las 7 y media Comunión general para los Socios del Patronato. Por la tarde a las 6 y media Rosario. Acto de Consagración del Género Humano al Sagrado Corazón de Jesús. Letanjas del Sagrado Corazón, sermón, bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honor de Cristo Rey, conforme la instituyó S. S. Pio X.

Por la mañana a las ocho Misa de Comunión general en el altar mayor. A las nueve y tres cuartos Prima Tercia, exposición de S. D. M. y Misa mayor con sermón sobre la realeza de Cristo por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Predicador de S. D. M.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, se celebrará con toda solemnidad la fiesta de Cristo Rey. A las diez Tercia y acto seguido Misa mayor en la que ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. don José Auba, Pbro. Terminada la Misa se hará el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, prescrita por S. S. Pio X.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, fiesta solemne de la Realeza de Cristo. A las diez se cantará Tercia con exposición de S. D. M. y acto seguido Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Andrés Servera, Pbro. Después de la Misa acto de consagración al Delfico Corazón y reserva de S. D. M.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, se celebrará con toda solemnidad la fiesta de Cristo Rey. A las ocho Comunión general. A las diez Exposición de S. D. M., Tercia y Misa mayor en la que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Después de la Misa acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel fiesta de Cristo Rey al que honrarán en la citada Parroquia en la figura del Santo Cristo de los Hortelanos. A las siete y tres cuartos Misa de Comunión general. A las 10 Tercia y Misa mayor solemne con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. D. Rafael Caldentey, Catedrático del Seminario. Después de la Misa acto de Consagración y rezo de las Letanjas del Sagrado Corazón de Jesús según mandato del Papa y cantará el himno a Cristo Rey.

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás se celebrará la fiesta de Cristo Rey. A las diez Tercia y Misa mayor solemne con exposición de S. Divina Majestad y sermón. Después de la Misa acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

En Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad se celebrará solemne fiesta de Cristo Rey en honra del Santo Cristo que se venera en dicha Iglesia, a las diez y media Misa mayor con exposición de S. D. M., con sermón por el Rdo. don Francisco Sitjar, Pbro., después de la Misa bendición y reserva. A las seis y media de la tarde Rosario solemne y Novena de las Almas rezada.

En la Parroquia de la Concepción, (Aarrabal) fiesta de Cristo Rey, a las 10 Oficio solemne con sermón sobre la Realeza de Cristo por el Reverendo P. Jaime Rosselló, SS. CC.

En S. Felipe Neri, día de Retiro. A las 10 Misa y meditación a las 10 y media exposición y plática por el Rdo. P. Director.

En la Merced con motivo de la fiesta de Cristo Rey, tendrán lugar en dicha iglesia, solemnes cultos eucarísticos. Por la mañana a las 7 y media Misa de comunión general para los archicofrades de los Jueves Eucarísticos, para los de Ntra. Sra. de la Merced y todos los amantes de Jesús Sacramentado.

A las once y media con exposición mayor consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús,

letanjas y al final de la Misa reserva de S. D. M.

Por la tarde a las seis y media, exposición mayor de S. D. M., rezo del santo rosario y trisagio cantado; a continuación se practicará solemne Hora Santa dedicada a Cristo Rey; reserva de S. D. M. y procesión por el interior del templo, con la imagen de la Merced para ganar las indulgencias del santo escapulario, finalizando con la Salve y besamanos de la Santísima Virgen.

Nota.—Se suplica a los archicofrades de los Jueves Eucarísticos la puntual asistencia a la comunión y a la Hora Santa por ser de reglamento.

En Santa Catalina de Sena, a las cinco y media de la mañana saldrá la procesión del Rosario de la Aurora como el primer domingo de mes para dar un testimonio de amor a la Santísima Virgen del Rosario, la Asociación de sus Guardias de Honor. Al entrar la procesión habrá Misa de Comunión general y acto de consagración a Cristo Rey.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Llaneta: En la Misa de las ocho se rezará el Sto. Rosario. Por la tarde a las cinco exposición de Santísimo, con tinuará y finalizará el solemnisimo canto del Sto. Rosario que con tanto esplendor se ha celebrado en los domingos del presente.

Nota.—El canto está a cargo del coro organizado en esta Iglesia en algunos detalles toma parte el personal del Asilo con el pueblo.

Después de la Reserva habrá como despedida devoto y solemne besamanos a la Santísima Virgen.

En el Convento de las Salesas solemnes cultos en honor de Cristo Rey por la mañana, a las 7 y diez minutos, Misa de Comunión general. A las 10 Misa cantada con exposición de S. D. M. Por la tarde se inaugurará un centro de la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las cuatro y media se expondrá S. D. M., se rezará la estación, Sto. Rosario y Trisagio cantado, sermón que predicará el Reverendo don Andrés Caimari, Beneficiado de la S. I. C. B. Letanía del Sagrado Corazón y acto de Consagración a Cristo Rey terminada con el Te-Deum, bendición y reserva de S. D. M.

Nota.—Después de la reserva se impondrán las medallas de la Archicofradía de la Guardia de Honor a todas las personas que deseen ingresar en ella, los cuales pueden pasar a la Portería antes de la función, para adquirir la medalla y dar su nombre para inscribirlas en la patente que recogerán el día que se les indique.

En el Socorro.—Archicofradía de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa y Fiesta de Cristo Rey: A las siete y media, Misa de comunión general con plática por el R. P. Regino Sánchez para los cofrades de Ntra. Señora de la Consolación y Correa y demás asociaciones establecidas en esta iglesia en honor de Cristo Rey. A las diez, explicación del Evangelio a los alumnos del colegio, niños de la catequesis de Ntra. Sra. de los Desamparados y demás fieles. Se leerá el ejercicio de la consagración al divino Corazón.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., coronilla de la Virgen, sermón por el R. P. José Bazterrica, reserva, procesión con la imagen de Ntra. Sra. de la Correa, Salve y despedida cantada a la Ma. En el Oratorio del Cementerio, continuación de la Novena de las Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las 4, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. don Antonio Lliteras, Pbro. y terminado se rezará una parte de Requiem en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Misericordia en Santa Magdalena.

Santorial

Fiesta de Cristo Rey.—Stos. Simón y Judas, aps.

REMITIDO

Palma de Mallorca a 20 de octubre de 1928

Señor don José Masís.—D. Legido de Crja Mutua Popular.—
Muy Señor nuestro: Para que pueda U. entrestar los sucesos propiados en contra de CAJA MUTUA POPULAR, por algunos malintencionados e ignorantes, me complazo en hacer pública manifestación de mi agradecimiento por la rapidez con que ha sido pagado el seguro que tenía contratado nuestro hermano Juane Rosselló Morell (que o p d)

Autorizado a U para que pueda hacer pública nuestra gratitud quedamos suyas afectísimas y S. S. Q. L. E. L. M.
María Rosselló, Margarita Rosselló, Catalina Rosselló.

Notas de la Alcaldía

Por esta Alcaldía se ha concedido un nuevo plazo de ocho días para la recaudación de placas para bicicletas y carros de transporte, y se advierte que transcurrido dicho plazo, serán recogidos dichos vehículos que no hayan satisfecho el arbitrio.

Por los empleados municipales del Negociado de Arbitrios ha sido decomisado un camión que en la noche de anteaer trataba de introducir en esta población varios artículos sin satisfacer los correspondientes arbitrios.

Se nos ruega hagamos público que por parte de este Ayuntamiento se procederá con todo rigor en contra de cuantos intenten defraudar los intereses del Municipio respecto del pago de arbitrios.

Se desea se presente en el Negociado de la Alcaldía el matrimonio formado por Juan Oliver y Margarita Miró Mirat, padres del joven Juan Oliver Miró Mirat, que marchó a Puerto Rico, o sus parientes más próximos, para enterarles de un asunto de interés.

Estuvieron ayer en el Ayuntamiento los señores Catedráticos de la Universidad de Barcelona, que han venido para formar el tribunal de exámenes del Bachillerato Universitario de este Instituto provincial.

Les acompañaba el Catedrático nuestro paisano don Gabriel Alomar y otros varios Profesores y amigos.

En la Casa de la Ciudad les fueron enseñados los distintos y valiosos objetos históricos y obras de arte que allí se conservan, y el antiguo y valioso libro de los Privilegios de Mallorca, saliendo muy satisfechos de la visita.

—

De Enseñanza

LAS CLASES DE ADULTOS.

Recordamos a los Maestros la inexcusable obligación de remitir a la Sección administrativa en los diez primeros días del próximo mes de noviembre, un oficio dando cuenta de la apertura de las clases de adultos, con expresión del número de alumnos matriculados y asistentes; advirtiéndolo que los que dejen de cumplir este requisito, no figurarán en nómina.

El oficio de referencia puede estar redactado en estos o parecidos términos:

«Tengo la honra de comunicar a V. I. que, con fecha 2 del actual, ha dado comienzo las clases nocturnas de adultos en la Escuela de mi cargo, con arreglo a lo dispuesto en el R. D. de 4 de octubre de 1906 y demás disposiciones pertinentes al caso, habiéndose matriculado... alumnos, quienes asisten normalmente desde dicha fecha.

Lo que participo a V. I. a los efectos oportunos.

Dios guarde a V. I. muchos años. (Fecha y firma)

Sr. Jefe de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de Baleares».

OPOSICIONES A ESCUELAS.—Según leemos en «El Magisterio Español», el número de aspirantes de ambos sexos en toda España es como sigue:

Maestros, 6,280.

Maestras, 5,640.

Total, 11,920.

FALLECIMIENTO.—Ha pasado a mejor vida el Maestro nacional de Villafraña de Bonany, don Mateo Bauzá Roig, E. P. D.

A toda su atribulada familia enviarnos nuestro sentido pésame.

INTERINOS.—Por la Sección Administrativa han sido nombrados:

D. Juan Tur Riera, para San Fernando (Formentera).

D. Bartolomé Sagrera Nicolau, para una Sección de la Graduada de Felanitx.

TÍTULOS.—En la Sección administrativa (P. del Hospital, 6) se han recibido los siguientes:

De Veterinario, a favor de don de don Juan Jaume Miralles, de Santa María.

De Licenciado en Filosofía y Letras (Sección de Letras), a favor de don Gumersindo A. abart Sans, de Tarragona.

De Bachiller elemental, expedido por el Instituto de Cádiz, a favor de don José Ferrer Pérez, de Palma.

Los interesados podrán recogerlos, previa exhibición de su cédula personal.

PRESUPUESTOS ESCOLARES.

Una vez más hemos de repetir que durante el presente mes de octubre han de presentarse los presupuestos escolares para el próximo año 1929.

A los dos ejemplares del Presupuesto se acompañará un Inventario, y ninguno de estos documentos llevará reintegro alguno.—A. MESTRE.

—

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY

MADRID EAJ 7

12.00: Campanadas de Gobernación.

14.00: Campanadas de Gobernación. Concierto por la Orquesta de la Estación: «Vísperas sicilianas» (obertura), Verdi; «Mignon» (gavota), Thomas; «Hansel y Gretel» (fantasía), de Humperding.

Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «La viuda alegre» fantasía, Lehar.—Revista de libros, por Isaac Pacheco.—La orquesta: «Can't you hear me say! love you» (vals), Brown; «Waltz-Vau stomb» (fox), de Huntley.

Boletín meteorológico. Bolsa del trabajo. Información teatral.

La orquesta: «Himno a Santa Cecilia», Gounod.

15.25: Noticias de Prensa.

19.00: Campanadas de Gobernación.

Cotizaciones de Bolsa. Concierto por el sexteto de la Estación: «La reina mora» (fantasía), Serrano; «Le chîmeneau» (fantasía), X. Leroux; «Los sobrinos del Capitán Grant» (fantasía), Caballero.

Intermedio por Luis Medina.

20.00: Música de Baile.

20.25: Noticias de última hora.

21.45: Cosechas, ganados y mercados.

22.00: Campanadas de Gobernación.

Señales horarias.

Selección de la opereta de Leo Fall «La Princesa del Dollar». Interpretada por los cantantes, coros, orquesta de la Estación. Maestro concertador: José A. Cantos, Maestro director: José María Franco.

Crónica-resumen de las noticias del día.

(Las noticias se darán después de las 24.00: en un corte que se hará, lo más aproximado posible a dicha hora, en la selección de «La Princesa del Dollar».)

BARCELONA EAJ 1

11.00: Campanadas horarias de la

Catedral. Parte meteorológico radio-telegráfico para las líneas aéreas.

13.30: El trío Iberia interpretará: «El as de oros» (pasodoble), Helios; «Don Hilarión» (Schotis); J. Mora; «Cocquette» (gavota); P. Sudest; «Los saltimbanquis» (selección), Gane-Tavan; «La Toupie» (vals), E. Gillet; «Bahía Blanca» (pericón), Tubau-Fernández; «Serrano» (pasodoble), J. Senés. Alternando con discos de gramola.

14.45: Clase práctica de sistema Morse, para alumnos operadores radiotelegrafistas.

15.00: Clase teórica de electrotecnia y radiotelegrafía con arreglo al programa de examen de operadores radiotelegrafistas.

17.30: El sexteto Radio interpretará: «In old Vienna» (fox), Nicholls-Nussbaum; «Catamarca» (pericón), de P. Valls; «El cántán» (tango), J. M. Soffer.

18.00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores.

18.10: El sexteto Radio interpretará: «Salut aux vainqueurs» (marcha), F. Menichetti.—Música sacra. Retransmisión de la salve y gozos, cantado por la capilla de música de la basílica de la Merced.

18.25: La orquesta de la Estación interpretará: «La condesa Maritza» selección, E. Kalmann; «El carro de la alegría» (tonadilla), Campiña y Corral; «Luna de miel» (valsés), E. Valdeufel.

20.30: Curso superior de francés a cargo de la Academia Massé.

21.00: Campanadas horarias de la catedral. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

21.05: Cotizaciones de monedas y valores.

21.10: La orquesta de la Estación interpretará: «Wo goes there?» (marcha), Fox-Bath; «Lohengrin» (primera selección), Wagner-Tavan; «La joya de l'Empordá» (sardana), I. Molas; «La desposada» (danza americana), A. Coto; «Cheritza» (vals vienés), Breau, y Ford-Bibó; «Premières fleurs de printemps» (marcha), Kochert-Zimmer.

22.00: Retransmisión desde Unión Radio, EAJ 7, Madrid.

—

De un robo de dinero

Por el Agente de policía don Antonio Martí, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado, por el Comisario señor Flores, un individuo de pésimos antecedentes, llamado Enri-

que Ibáñez Ruiz, al que se venía buscando, como complicado en un robo de dinero cometido en el mes de julio último en la casa de don José Dubiá Blanquet, de la calle del Pino.

Dicho individuo se ha confesado autor del hecho si bien, quien se apoderó del dinero fué su compañero Diego Bauzá que ya se halla detenido.

Ha manifestado que la cantidad robada fué de 175 pesetas, que estaban en una cartera, de las cuales se guardó 125 y entregó 50 a su compañero, tirando la cartera al mar.

En su vista, con el atestado instruido al efecto, fué puesto a disposición del Juzgado.

—

Exámenes del Bachillerato universitario

Continúan en el Instituto las exámenes de la Sección de Letras del Bachillerato universitario.

Ayer a las 10 de la mañana siguió el ejercicio escrito, para el cual se habían presentado cuatro alumnos.

Fueron aprobados los cuatro.

A las cuatro de la tarde de ayer empezó el ejercicio oral, presentándose siete alumnos.

Esta mañana a las 10 se celebrará el examen de Lenguas (italiano), para el cual se presentan dos aspirantes al Bachillerato.

Probablemente hoy se darán por terminados los exámenes de la Sección de Letras.

El lunes próximo darán principio por la mañana a los de la Sección de Ciencias.

—

Comisión Provincial

ADQUISICION DE UNA INTERERANTE COLECCION DE HIERROS, PINTURAS Y PIEDRAS

La Comisión provincial permanente ha acordado por unanimidad adquirir la singular colección de azulejos, pinturas y objetos de hierro y latón que, como indica el dicamen aprobado por dicha Corporación, fué formada con ejemplar y benéfica paciencia por nuestro benemérito compatriota D. Bartolomé Marroig Mesquida, a quien esta ciudad debe perdurable agradecimiento y recordanza por haber, con su laudabilísimo celo, siempre dispuesta actividad y sin otro estímulo que su acendrado amor por lo racialmente nuestro, salvado de la destrucción y evitado después de su alejamiento a tierras extrañas de gran número de curiosos artísticos objetos, especialmente de hierro y latón, que, a la par que patentizan el depurado gusto y habilidad manual de nuestra antigua menestralía, pueden y deben servir, apropiadamente instalados en la Biblioteca de esta Casa, de fértil y provechosa enseñanza a los artesanos de hoy y de mañana.

En el inventario de los objetos de la «Colección Marroig», adquirida por la Diputación, figuran:

AZULEJOS.—San Bernardo, que estaba en la calle de la Almudaina, frente de una escalera, que estaba situada en la calle de Santo Domingo; y otros que estuvieron en el Casino de Cavañers, Cartuja de Valldemosa, Capilla de Santa Práxedes, de Palacio, de Santa Cecilia y del palacio de la Almudaina, calle de Pelaires, Almudaina (hay varios azules), Delegación de Hacienda, de la capilla de Santa Bárbara que existió en el muelle, de la iglesia de San Telmo, Convento del Olivar, excavaciones del terraplén que había en el Convento de Santo Domingo, casa Conde de Peralada, conventos de las Teresas y del Carmen, capilla de San José de la Catedral, rincónada de Santa Margarita, calles de San Cayetano y de las Torretas. Total, 175 objetos en azulejos.

PINTURA.—De la Casa Cirerol de la Rambla y Salas (hoy Hermandades de los Pobres), retablos de la iglesia de San Felipe Neri que estaba en la Plaza Mayor; una copia de Juncosa; fragmento de una viga con el escudo de Nuño Sanz, procedente de un techo que se construyó para el Hospital de San Andrés; varios cuadros de la quinta «Son Odre». Total, 26 pinturas.

PIEDRAS.—Fragmentos de un capitel de una capilla del palacio de la Almudaina; de un arco de Santo Domingo; de una mesa de altar y de una columna del mismo Convento; piedra de una ventana de la calle de la Seo; capitel de una casa del Borne; fragmento de una ventana de la calle de San Sebastián; tintero de piedra del P. Ignacio Capuchino; dos esculturas de caoba de una fragata desmontada en Palma; cantarito árabe que se encontró en una fuente de la calle de Palacio; cruz cónica que perteneció al P. Ignacio Capuchino.—Total, 19 objetos.

HIERRO Y LATON.—Rinconeras con hierros de una capilla de la Catedral; escudos del Convento del Carmen y de la Casa Consistorial; de la «Gavella de la sal» (Borne); del Juzgado de San Antonio; de la Cartuja de Valldemosa; hierros del balcón de la Casa Inquisición; de la casa Negués; del predio Bendinara; de la calle de la Portella; de una puerta antigua; de una arca y un plato de cobre con una inscripción escrita en lengua turca.—Total, 19 objetos.

PEQUEÑOS OBJETOS.—Latón 378 objetos, que forman escudos, manecillas, arcos, clavos, vejones, candiles, palanganas, canchobras y platos.

Hierro. 436 objetos, que representan escudos, correas, llaves, cerraduras, rincóneras, hierros de balcón, tijeras, cerradura de una cruz, candil, veleta, fusiles, pistolas y espadas.

Cerámica: 234 objetos entre azulejos, platos, manzanillas, jarras, tazas y figuritas.

Otros: 164 objetos diversos, entre los que figuran pinturas, grabados, cristal, relieves en yeso, escudos, figurones, husos, palillos, cruces, anqueas, relojerías, tinteros, cantaros, bandejas, marcos, tinajas, botellas, vasos, copas, etc., etc.

—

Las veladas

de «La Protectora»

Reina extraordinario interés entre el elemento joven de esta Sociedad, para asistir a la Velada que se celebrará el próximo domingo día 28, a las nueve y media de la noche, en la que se inaugurará la temporada, que será si cabe más importante que la anterior.

Por lo deseadas que son estas fiestas en las que los socios y sus familias hallan honesto solaz y esparcimiento; no es aventurado esperar que el domingo los vastos salones de «La Protectora» se verán concurridísimos.

Oportunamente publicaremos fechas y detalles de las siguientes Veladas.



Extraordinario acontecimiento

Desde las 6 en punto

Enciclopedia Pathé

película instructiva del natural.

El río en llamas

por la fema a caract rística Mary Carr.

La cigarra y la hormiga

popular fábula de Lafontaine, en acción de so rend mes afectos, Protigoanta C mita Hora.

Con agua al cuello

divertid película cómica.

Lunes:

El vagabundo

Próxima semana

El Pilluelo de Montmartre

Socio

Para desarrollar negocio establecido de hace algunos años y de buen porvenir por ser único en Mallorca, se desea socio que pueda aportar al mismo cincuenta mil pesetas.

Buena ocasión para joven que desee establecerse.

Garantías a satisfacción. Escribir con detalles a A. L., «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

FLORICULTURA

Rafael Tortella, horticultor

Invita a su distinguida clientela y al público en general a visitar su colección de **CRISANTEMOS**, cultivados a grande flor, destinados a la colección de Coronas y Ramos. Quien tenga el gusto de verlos puede dirigirse al jardín del Colegio de la Virgen Milagrosa (Calle Capas, calle de Roca, detrás de la Mitera) cuyo jardín permanecerá todo sus días abierto.

Navigazione Generale Italiana

BARCELONA SUD-AMERICA

1.º Noviembre

“GIULIO CESARE,”

24.000 Tons. :: 4 hélices

21 Noviembre

“DUILIO,”

24.000 Tons. :: 4 hélices

LOS MAYORES TRASATLANTICOS DE BARCELONA A BUENOS AIRES. TRAVESIA EN 12 1/2 DIAS.

Magníficas instalaciones de cámara. Cómoda e higiénica. Tercera con comodores salas de reunión y camarotes de 2 y 4 plazas y con cocina Española. Médico y personal sanitario españoles.

Agentes generales **Sdad. “Italia - América”**

BARCELONA. Rambla Sta. Mónica, 1 — MADRID. Alcalá, 17

PALMA DE MALLORCA } B. NOGUERA, Libertad 17
Agencia VINETA Conquistador, 18

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

SMITH APOYADO POR EL PROGRESISTA NORRI

París 25.—Al «Matin» le comunican de Nueva York que el senador progresista George Norri, del Estado de Nebraska, ha decidido apoyar la candidatura del demócrata señor Smith. Los diarios norteamericanos conceden gran importancia a esta noticia. Según el «New York Herald», el señor Smith ganará con este apoyo cinco millones de votos sobre los cuales no podía contar.

LA CATASTROFE DE VICENNES. ENTIERRO DE LAS VICTIMAS.

Vicennes 25.—En presencia de las autoridades se han celebrado los funerales en recuerdo de las víctimas caídas en el desprendimiento de un edificio en construcción.

Como los comunistas habían anunciado que con este motivo efectuarían una manifestación, las policías tomaron grandes precauciones para evitar que fuera alterado el orden durante la ceremonia.

UN ASPIRANTE AL TRONO HUNGARO.—EL CANDIDATO ES UN HIJO DE LORD ROTHERMORE.

Budapest 25.—La noticia referente a la candidatura al trono húngaro del hijo de lord Rothermore fué publicada por el periódico «Neues Wiener Journal» y, en general, no se le da crédito. No obstante, se hace observar la ardiente campaña realizada por los diarios pertenecientes al padre del supuesto candidato, en favor de las reivindicaciones internacionales de Hungría.

Todos los diarios, al reproducir la noticia, publican los desmentidos del señor Rakosi, ex-ministro de la Justicia, y del señor Naggy, periodista, de quienes se supone que han dado la información. Estos afirman que la noticia es una pura falsedad y un absurdo ridículo.

DURANTE CINCO MESES VAN A VIAJAR LOS DUQUES DE BRABANTE

Bruselas 25.—Los duques de Brabante van a emprender un viaje cuya duración será de cinco meses. Visitarán particularmente las Indias Neerlandesas, Ceylán y Singapoore.

El príncipe Leopoldo en su viaje, propone estudiar particularmente los problemas coloniales, bajo un punto de vista científico, particularmente.

LA FORMACION DE UN TRUST PARA LA PRODUCCION DE GAS DE HULLA

Bruselas 25.—En los círculos financieros e industriales asegúrase que en breve se fusionarán dos importantes compañías de la industria hullera con

objeto de controlar todos sus productos y construir una gran central generadora de gas.

El trust contará con un capital inicial de 125 millones de francos.

EL TRAFICO AEREO DE PAJAJEROS AUMENTA CONSTANTEMENTE

Londres 24.—Una estadística correspondiente a los seis meses últimos indica que en dicho plazo de tiempo, el número de pasajeros de los servicios aéreos entre Inglaterra y el Continente se ha elevado a 27.446, de los cuales más de la mitad son mujeres.

Esa cifra es superior en más de mil quinientos al total de pasajeros aéreos en todo el año precedente.

HA MUERTO EL HISTORIADOR FRANCÉS ALFONSO AULARD

París 25.—Ha muerto Alfonso Aulard, profesor de la Facultad de Letras de París.

Se había especializado en los estudios sobre la Revolución francesa. Sus principales obras son: «La elocuencia parlamentaria durante la Revolución francesa», «Historia política de la Revolución francesa», «El culto de la Razon y del Ser Supremo», «Actos del Comité de salud pública», «Taine, historiador de la Revolución», «Napoleón y el monopolio universitario», «La Revolución francesa y el Régimen feudal», «El patriotismo francés del Renacimiento o la Revolución» y otras muchas.

El señor Aulard colaboraba en muchos periódicos y revistas, y aún cuando se mantuvo apasionado por sus opiniones, se reconciliaba fácilmente con sus adversarios. Era oficial de la Legión de Honor.

Ha muerto a los 79 años.

LA PRENSA NORTEAMERICANA Y EL PACTO NAVAL FRANCO-BRITANICO

Washington 25.—Dice el «New York Times», refiriéndose al pacto naval franco-británico: «Lejos de confirmar se la sospecha de un horrible complot contra los Estados Unidos, se pone claramente de manifiesto que las negociaciones comenzaron por sugestión directa de representantes norteamericanos. En Ginebra fracasaron los esfuerzos realizados para llegar a un acuerdo sobre el desarme, y entonces, nuestro ministro Gibson, propuso que los gobiernos francés e inglés hiciesen algo para llegar a una base común. El esfuerzo encaminado a lograr el acuerdo era sincero, pero se ha visto frustrado por los acontecimientos. ¿Por qué, pues, tanto clamor? Tal vez porque en Inglaterra se acercan las elecciones generales».

El «New York World», dice: «Se ha llegado en general a tres conclusiones principales acerca del pacto

naval y la publicación de los documentos no hace más que confirmarlo. Fué, en primer lugar, una vergüenza de método seguido y lord Cushendon fracasó en su empeño de defender la extraña mezcla de secreto y publicidad.

En segundo lugar, el acuerdo es injusto a una tercera gran potencia naval: los Estados Unidos, tal como reconocieron la misma oposición británica y francesa al publicar el ministerio de Estado su respuesta.

En tercer lugar, era una peligrosa puerta que habría permitido que la fuerza militar francesa y la potencia naval británica se complementaran mutuamente.

Las naciones que firmaron el tratado Kellogg, no deberían hallar lógicamente ninguna dificultad para firmar el acuerdo para la limitación de los instrumentos navales de guerra, pero el problema es propio de los políticos de talla, y no de expertos navales ni de la diplomacia secreta».

LA EXPEDICION DE WILKINS AL POLO SUR

Montevideo 25.— Los preparativos del explorador antártico Sir Hubert Wilkins están tocando a su término, y de un momento a otro los expedicionarios saldrán para la isla de la Decepción, que será una etapa para los trabajos de los exploradores.

El señor Wilkins ha declarado que considera posible realizar interesantes investigaciones submarinas, utilizando para ello un barco submarino, que espera le proporcionara el Gobierno británico en su día.

Para esto faltaría una preparación de al menos dos años.

El señor Wilkins cree que con estos elementos obtendría resultados importantes en cuanto a las corrientes submarinas y en cuanto a la vida y a la química del fondo del mar.

EL YACIMIENTO DE DIAMANTES MAYOR DEL MUNDO

Ciudad del Cabo 25.—Desde hace poco tiempo se ha puesto en explotación los grandes yacimientos de diamantes descubiertos por el geólogo europeo Marensky, en la región de Namaqualand, bajo una extensa capa arcillosa conocida por el nombre de Alexander Bay, en la costa sud-este de África, en la desembocadura del río Orange.

Abundan en tal proporción las piedras diamantinas en dicho campo, que con sólo sesenta trabajadores se logra recogerlas mensualmente por valor de cuatro millones de libras esterlinas. No le fué difícil al doctor Marensky descubrir este depósito natural de diamantes, por cuanto aparecen en

el exterior del terreno, si el viento azota la fina arena.

El yacimiento está bajo la explotación del Gobierno de África del Sud, el cual tiene montado un servicio especial de vigilancia por medio de policía y soldados, que cercan el yacimiento y custodian las cajas acorazadas secretas en los que se guardan los diamantes recogidos.

Para el transporte desde Namaqualand a la Ciudad del Cabo, hay un aeroplano que hace tres viajes semanales.

Este yacimiento diamantífero se considera el mayor del mundo hasta ahora.

ALEMANIA NO ACEPTARA LA ANUALIDAD DE MAS DE 2.000 MILLONES QUE SE INTENTA FIJAR PARA AMORTIZAR LAS REPARACIONES, Y PEDIRA LA INDEPENDENCIA DE LOS DELEGADOS TECNICOS, Y LA SUPRESION DE TODA COMISION DE CONTROL POSTERIOR AL PLAN DAWES

Berlín 25.—El agente general de Reparaciones, Mr. Parker Gilbert, que se halla ya en Berlín visitará a varias personalidades políticas y financieras, entre éstas al canciller Müller y al doctor Schacht, director del Reich bank, a quienes pondrá al corriente de las negociaciones que ha seguido en varias capitales de Europa.

El punto de vista alemán parece que difiere del francés en lo relativo a la estructura y función del Comité de Técnicos. Los alemanes preconizan la independencia completa de los técnicos que integran aquel organismo y den a que los delegados estén al margen de la influencia de los respectivos gobiernos.

En lo que concierne a los plazos anuales de pago por parte de Alemania, en concepto de reparaciones, que parece se fijarán en más de dos mil millones, el Reich no está dispuesto a aceptar cuantía tan elevada. Por otra parte pedirá Alemania la supresión de todas las comisiones aliadas de control posteriores al plan Dawes.

NUEVA HAZAÑA DE BENJAMIN MENDOZA

París 25.—A «Le Journal» le telegrafía de Méjico, vía Londres, que el cabecilla Benjamín Mendoza, entró con su partida en un pueblo vecino de la capital. Sus hombres vestían el uniforme de las tropas federales, y fingiéndose del ejército, recibieron la ayuda de voluntarios para perseguir una partida de bandidos que se encontraban en los alrededores.

27 habitantes del referido pueblo aceptaron participar en la persecución de los supuestos bandidos, pero, poco después de haber salido del pueblo

fueron todos asesinados y despojados de cuanto llevaban encima.

Benjamín Mendoza es el bandolero que ya el año pasado hizo descarrilar un tren de Guadalajara, asesinando a más de cien viajeros que iban en él.

El Gobierno se dispone a capturarlo a cuyo efecto ha movilizadonumerosas fuerzas de caballería.

PARKER GILBERT CONFERENCIA CON EL CANCELLER

Berlín 26.—Parker Gilbert celebró una larga conferencia con el canciller. El gabinete de Reich, en su sesión de hoy, examinará extensamente los resultados del viaje de Gilbert en las capitales aliadas, y estudiará las proposiciones del mismo referentes al lugar y a la fecha de la conferencia para la revisión del plan Dawes.

LA OPOSICION DERECHISTA DE MOSCOU, DOMINADA

Moscou 26.—La prensa de Moscou reconoce que la ofensiva del comité ejecutivo contra la oposición derechista terminó rápidamente con la derrota de ésta; el Consejo de Moscou, núcleo de oposición, publicó una declaración en la que reconocían sus errores y promete seguir estrictamente en adelante las instrucciones del comité ejecutivo.

LOS DESORDENES ANTISEMITAS EN RUMANIA

Budapest 26.—Los desórdenes antiseemitas se han extendido a la universidad de Fufnkirchen, que el ministro de Instrucción pública entonces clausuró. En toda Hungría no queda abierta actualmente más que la universidad de Szegedin.

EL PREMIO NOBEL DE MEDICINA

Estocolmo 26.—El comité Nobel concedió el premio para la Medicina al director del Instituto Pasteur, en Túnez, profesor doctor Nicolle.

CHINA Y EL JAPON, DE ACUERDO

Londres, 26.—Según noticias procedentes de Tokio, el cónsul general japonés en Shanghai y el gobierno de Nankin llegaron a un acuerdo referente a los incidentes de Tsi-Nan-Fu, si el gobierno japonés ratifica dicho acuerdo, el camino quedará abierto para una aproximación chino-japonesa.

CEILAN, PIDE A INGLATERRA EL ESTATUTO DE DOMINIO

Según noticias procedentes de Colombo la Asamblea legislativa de Ceilán pidió al ministerio inglés de colonias que se conceda a dicha isla el estatuto de Dominio.

INCENDIO EN LA CATEDRAL DE NOSTRA-DAME, DE TOURNAI

Bruselas, 26.—Fué preciso llamar a los soldados para que ayudasen a

Grandes Carreras de Caballos

en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca

en honor de la Escuadra Española surta en el Puerto de esta Capital

Día 28 de Octubre de 1928

A las 2'15 de la tarde

1.^a Carrera, a las 2'30.—N.º 1, caballo LITRI, propiedad de D. Nadal Orell, guiado por Andrés Ripoll.—N.º 2, caballo SILENCIEUR, propiedad de don Luciano Terrasa, guiado por el mismo.—N.º 3, yegua MOMPIERA, propiedad de D. Antonio Perelló, guiada por el mismo. Estos últimos dan 100 metros de ventaja.

2.^a Carrera, a las 3'5.—N.º 4 Yegua PALOMA, propiedad de don Antonio Oliver, guiada por el mismo. Da 40 metros de ventaja.—N.º 5 caballo HAMLET, propiedad de don Bartolomé Pons guiado por D. Juan Guasp.—N.º 6 caballo LIMBERG, propiedad de don Jaime Bestard, guiado por el mismo.

A las 3 y media Suelta de Palomas Mensajeras

3.^a Carrera, a las 3'40: Llana.—N.º 7 caballo JOVINCELL, propiedad de don Alfredo Sans, 85 Kgs.—N.º 8 caballo ALONSO, propiedad de don Pablo Pons, 85 Kgs.—N.º 9 caballo BEN-HUR, propiedad de don José Cañellas, peso libre.—N.º 10 caballo LIMENO, propiedad de don Bartolomé Balaguer, peso libre.

4.^a Carrera, a las 4'15.—N.º 11 Yegua SULTANA, propiedad de don Francisco Frau, guiada por su hijo.—N.º 12 caballo VOYU, propiedad de D. Bartolomé Salvá, guiado por su hijo.—N.º 13 caballo U. D. L. propiedad de don Pedro Roselló, guiado por el mismo. Estos dos últimos dan 120 metros de ventaja.

5.^a Carrera, a las 4'50.—N.º 14 Caballo SAINT-JEAN, propiedad de don Sebastián Rosal, guiado por (Caritas). Da 50 metros de ventaja.—N.º 15 caballo URANUS II, propiedad de don Juan Vaquer, guiado por Juan Guasp.—N.º 16 yegua VILLA-JEOISE, propiedad de don Alfredo Sans, guiada por Bartolomé Estelrich.

NOTAS: El caballo Silencieur y la yegua Mompiera dan 100 m. de ventaja al caballo Litri. La yegua Paloma da 40 m. de ventaja a los caballos Hamlet y Limberg. El caballo Voyu y U. D. L. dan 120 m. de ventaja a la yegua Sultana. El caballo Saint-Jean da 50 m. de ventaja a Uranus II y Villajeoise. La tripulación de la Escuadra Española tendrá entrada gratis en el Campo. Todos los caballos al trote correrán seis vueltas y los de galope dos vueltas. NOTA: Amenizará el espectáculo la ajustada banda de música LA ALDEANA. ENTRADA GENERAL para Caballeros, Ptas. 1'50; Id. id. niños y soldados 0'50.—ENTRADA PREFERENCIA Caballeros, Ptas. 1'50; Id. id. Señoras y niños, 1'00. Señoras tendrán entrada gratis; los Vehículos entrada gratis. Las Preferencias: En el Campo de la Hípica se despacharán en las taquillas interiores. Para evitar molestias a los espectadores de preferencia se les suplica que se coloquen el bitete de preferencia en sitio visible. Los que así no lo hagan vendrán obligados a presentarlo a petición de cualquier empleado. Quedan anulados los tickets de entrada al campo, siendo obligatorio la presentación del recibo del corriente mes. Una vez empizadas las CARRERAS si tuviesen que suspenderse por causa mayor no se devolverá el importe de las entradas.—Los fallos del JURADO son inapelables.

Coronas mortuorias

Gran surtido De todas clases y precios

AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena, 2

apagar el incendio en la antigua catedral «Notre-Dame», ayer, en Tournai; salvaron obras inapreciables de Rubens y Jordaens. El fuego causó grandes perjuicios en las obras de madera en la nave principal.

UN EMPRESTITO PARA CONSTRUCCIONES NAVALES MERICANTES.

Berlin, 26.—La compañía de navegación «Norddeutscher Lloyd» se propone emitir en el mercado de Nueva York un empréstito de 35 millones de reichsmarcos para construcciones navales.

UNA SUBASTA QUE PROMETE SER MOVIDA.

El gobierno del Reich rehusó intervenir en la subasta de cuadros y retratos de antepasados, procedentes de Rusia, haciendo resaltar que ya se ha subastado en muchas partes objetos de arte confiscados en Rusia. La subasta, que debe tener lugar el día 9 de noviembre próximo, promete ser un acontecimiento sensacional, pues se cree que los propietarios de los objetos en venta, evaluados en varios millones de reichsmarcos, protestarán públicamente.

MEDIDAS CONTRA LA OPINION CROATA.

Belgrado, 26.—El gobierno de Belgrado suprimió los periódicos «Vreme» y «Politika», porque publicaron una entrevista del leader croata Pribitchevitch, contra el régimen serbio. Se cree que dicha supresión irá seguida de medidas enérgicas contra la oposición croata.

EL MONOPOLIO DE CERILLAS EN INGLATERRA.

El trust sueco de cerillas concluyó un acuerdo con el gobierno yugoeslavio; obtiene el monopolio de fósforos y consiente en cambio un préstamo al Estado.

CUBA SE NIEGA A DISMINUIR LA PRODUCCION DE AZUCAR.

Ginebra, 26.—En el memorándum que dirigió al comité económico de la Liga de Naciones, el gobierno cubano rehusa disminuir la producción del azúcar, mientras la crisis internacional quede sin resolver.

NUMEROSOS CONSEJO PROVINCIALES FRANCESES PIDEN LA CONTINUACION DE LA POLITICA FINANCIERA.

Francia.—Numerosos Consejos provinciales expresaron confianza en el gobierno para la continuación de la política de saneamiento financiero, de paz interior y exterior, felicitando particularmente a Poincaré, Briand, Boncour, por su actuación benéfica, y alegrándose del éxito del pacto Kellog.

DE FRANCIA

París.—Roy, ministro del Canadá en París, hablando en el Club Americano, dijo que el acuerdo entre América, Inglaterra y Francia ha de ser la base de la paz.

En la sesión pública anual de las cinco Academias, Glotz, presidente del Instituto de Francia, hizo el elogio del esfuerzo patriótico de Poincaré.

El presidente de la República inauguró la exposición de T. S. H. PARA EL SOCORRO DE LOS DAMNIFICADOS DE GUADALUPE.

Le Havre, 26.—El senador Bérenger, llegando a bordo del transatlántico «Handre» declaró que la actitud de las poblaciones de la Guadalupe mereció toda su admiración. Añadió que pedirá, de acuerdo con el diputado de dicha isla, Graeve, se aplique a las víctimas del huracán la ley referente a los perjuicios de guerra; los gastos de reconstrucción se evalúan en 500 millones de francos.

DEFENDIENDO EL ACUERDO FRANCO-INGLES.

Londres, 26.—En un discurso pronunciado en Blackpool, Cushendun, ministro de negocios extranjeros, declaró que las críticas dirigidas contra el compromiso naval franco-ingles son absurdas, y que el acuerdo fue un esfuerzo común hacia el establecimiento de la paz.

MONUMENTO AL AUTOR DE LA INDEPENDENCIA CHECOESLOVACA.

Praga, 26.—Oberkirch, subsecretario

frances de Estado, llegó a dicha capital para representar a su gobierno en la inauguración del monumento a Edmest Louis, que colaboró en la independencia checoeslovaca.

UNA PELICULA QUIRURGICA.

Boston, 26.—El Dr. Franklin Martin, presidente del Colegio de cirujanos americanos, proyectó, ante lo más escogido del mundo científico, una película del profesor francés Martel; es la primera película quirúrgica que se proyecta en los Estados Unidos.

EL GABINETE DEL REICH Y EL RELATO DE PARKER GILBERT.

Berlin 26.—El gabinete del Reich celebró una sesión esta tarde, y deliberó sobre las reparaciones, particularmente sobre el relato de Parker Gilbert al Canciller Mueller.

VAPOR A FLOTE.

Hamburgo 26.—El vapor alemán «Adolph Woermann» que embarrancó cerca del estrecho de Mesina, ha sido puesto a flote y continúa su viaje.

CHOQUE DE TRENES. 30 MUERTOS Y 50 HERIDOS.

Bucarest 26.—El tren expreso del Simplon entró en colisión con otro expreso a ocho kilómetros de Slatina, resultando 30 muertos y 50 heridos.

COMPANIA DE NAVEGACION ALEMANA QUE AUMENTA EL CAPITAL.

Haamburgo 26.—El consejo de directores de la compañía alemana de navegación «Norddeutscher Lloyd» decidió celebrar una asamblea de accionistas el día 14 de noviembre próximo, para estudiar el aumento de capital por medio de un empréstito de 35 millones de reichsmarcos, que se ha de emitir en Nueva York.

LA ENTENTE FRANCO-INGLESA NUNCA HA SIDO DISUELTA.

Londres 26.—Lord Cushendun dijo que no existe ningún acuerdo nuevo entre Francia e Inglaterra, porque la antigua «Entente» nunca ha sido disuelta; añadió que las probabilidades de un desarme internacional por ahora no son alentadoras.

Del viaje del Marqués de Estella

Madrid 26 a las 17

LLEGADA A JEREZ

Jerez.—Llegó el Marqués de Estella siendo aclamado.

Después llegó el general Sanjurjo.

Madrid 26 a las 22

VISITA A LAS OBRAS DEL FERROCARRIL DE LA SIERRA.—REGRESO A MADRID.

Jerez.—A las nueve y media de la mañana de hoy el Marqués de Estella, acompañado de las autoridades marchó a visitar las obras del ferrocarril de la Sierra, siendo obsequiado con un almuerzo.

Recorrió detenidamente las obras, explicándole los técnicos la marcha de las obras.

Alrededor de las seis de la tarde se le esperaba en Jerez para marchar en el expreso a Madrid acompañado de su ayudante.

Madrid 26 a las 24

CARAVANA DE AUTOMOVILES EN MARCHA.—A VISITAR LAS OBRAS DEL NUEVO FERROCARRIL.—RECIBIMIENTO.—UN BANQUETE.—REGRESO A JEREZ.

Jerez.—A las once y media se puso en marcha la caravana, formada por treinta automóviles, en uno de los que marchaba el Marqués de Estella, acompañado de las autoridades, en dirección a Arcos de la Frontera.

En la estación de Odula le recibieron las autoridades locales, acompañándole hasta el lugar en que se realizan las obras del nuevo ferrocarril de la Sierra.

Después de inspeccionar dichas obras, se ha dirigido a pie a Arcos, atravesando varios túneles.

La población le tributó un entusiasta recibimiento.

Después se dirigió a Burnos, visitando el lugar en que se efectúan los sondeos de los yacimientos petrolíferos.

Luego vadeó el Rio Guadalete, montando a caballo, dirigiéndose al lugar denominado Llanos de Don Pedro, en donde se celebró un banquete, ofreciéndoselo respetuosamente el Gerente de la Sociedad Constructora del ferrocarril, señor Walhourat, contestando el Marqués de Estella brevemente, dando las gracias y haciendo votos por la pronta terminación de dicho ferrocarril, que constituirá, dijo, una gran mejora para la región.

Después se emprendió el regreso a Jerez.

LLEGADA DEL MARQUES DE ESTELLA.—UN RETRATO DE SU HERMANO FERNANDO.

Jerez.—A las cinco y media llegó

el Marqués de Estella a esta población, dirigiéndose al Cuartel de Laneros de Villaviciosa, en donde le mostraron un retrato de su hermano don Fernando, colocado en el cuarto de los estandartes, deteniéndose ante el mismo, recordando el acto que realizó en Monge Arruit.

Seguido de una verdadera multitud, se dirigió el Marqués de Estella al Círculo Lebrero, en donde se despidió de varios amigos, marchando seguidamente a la estación.

Noticias del Gobierno

Madrid 26 a las 17

DEL DIARIO OFICIAL

El Diario de Guerra publica el nombramiento de Comandante de Caballería don Luis Vicente para Ayudante del Capitán General de la 8.ª Región.

Autorizando para que fije su residencia en la Corte como disponible, al Divisionario don Joaquín Gardoqui.

Id. a don Ricardo Alvarez Espejo; Id. al Brigadier don Juan Lara; Id. al brigadier don Manuel Junquera.

La Gaceta de hoy dispone se desestimen las solicitudes para participar en las oposiciones al Ministerio Fiscal, sin tener la edad fijada, tanto en esta convocatoria, como en las sucesivas.

Numbrando el Tribunal de Oposiciones a Inspectores de Higiene y Sanidad Pecuaria.

Autorizando a don Herminio Alvarez para que proceda al estudio y redacción del proyecto de autopista de Madrid a Cádiz por Sevilla.

Id. a don José Montojo el de Madrid a Málaga.

Id. a don José Torán, el de Madrid a la frontera portuguesa.

Id. a don Tomás Sanchez el de Madrid a La Coruña, Id. al mismo el de Madrid a Vigo.

LA JUNTA DE ARANCELES

Ha continuado el estudio por la Junta de aranceles y valoraciones del Consejo de Economía, aprobándose diversas partidas.

PIDIENDO LA CREACION DE UNA CLASE PARA EL CATEDRATICO SR. MELIDÁ.

Ha dado la última clase el Catedrático de Arqueología de la Universidad don Ramón Melidá.

Se ha propuesto al Ministerio de Instrucción se cree una clase especial de Arqueología Ibérica para que la explique dicho Catedrático.

Madrid 26 a las 20

HOMENAJE AL SR. CORNEJO

En el Ministerio de Marina se entregó al Sr. Cornejo un álbum, homenaje que le rinde la Marina Mercante.

Asistieron almirantes, vicealmirantes y distinguidas personalidades y representantes de las compañías marítimas.

Comenzó el acto ofreciendo el homenaje el Almirante Sr. Núñez Quijano.

Después el contraalmirante Sr. Andújar, como miembro de la Liga Marítima Española, mostró su admiración por la labor del homenajeado, e igualmente le alabó el Presidente de los navieros del Mediterráneo.

El Sr. Cornejo agradeció, conmovido los elogios que le habían dirigido, haciendo protestas de su honradez y manifestando sus deseos de trabajar en bien de la Patria.

Hizo votos por la prosperidad de la Marina Mercante Española.

RECORRIENDO LOS MINISTERIOS.—VISITAS A LOS MINISTROS.

El Ministro de Hacienda recibió en su despacho a una comisión de mineros de carbón para tratar de la aplicación del crédito sobre compensaciones a dicho artículo.

Recibió igualmente a otra comisión de la Sociedad de Autores y del Sindicato de Actores; al Secretario del Real Automóvil Club, señor Resines; a una comisión de fabricantes de legías de La Coruña; otra del Sindicato del Gremio de Restaurants de Madrid y al general señor Freijoo.

El Ministro de la Guerra, general Losada, recibió al general Sr. Patxot, a los coroneles de los Regimientos de Galicia, Asturias y Mendez Vigo y a otros jefes.

El señor Callejo recibió al señor Marqués de Magaz, al Cardenal Primado, al Director y al Subdirector de la Escuela de Veterinaria, que fueron a invitarle para que presida el día 30 a las seis de la tarde la reunión de ingreso en la Academia de Medicina, del Veterinario señor

Alarcón, Decano de la Facultad Derecho de Sevilla.

También recibió al Presidente del Comité hispano-filipino Sr. Pando Rora, con el Director de Bellas Artes de Filipinas.

El Sr. Conde de Guadalhorca eibió a una comisión del pueblo de Fuencarral (Madrid), compuesta de industriales y propietarios de dicho pueblo, quienes le entregaron un ruego escrito, pidiendo que se gire visita de inspección a las obras que realiza en dicho punto la Sociedad de Circuitos de Firms Especiales, por estimarlo necesario a los intereses del vecindario.

También le visitó el Alcalde Calatayud.

Madrid 26 a las 22

VISITAS AL DIRECTOR GENERAL DE MARRUECOS.

Visitaron hoy al Director general de Marruecos, el general García Benítez, el Cónsul de España en Rabat, el Auditor de las fuerzas de África señor Nido, el jefe de la Misión de Tetuán señor Sanchez Pol, el cargo de Ahi Sherif, Sidi Labrit Damoun con el médico de Intervenciones señor Herrera y el hijo de Sojimatí Gatabi.

De Toros

Madrid 25 a las 24

A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS POR EL INCENDIO DE NOVEDADES.—COGIDA DE GITANILLO DE TRIANA.

Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Novedades. A causa de la inseguridad del tiempo, se retrajo el público, quedando la mitad del taquilla sin vender, en poder de la reventa.

Se han lidiado reses de doña María Montalbo por las cuadrillas de Valencia II, Marcial Lalandá y Gitanillo de Triana.

Al primero Valencia II le da unas verónicas formidables, rematadas por una media espeluznante. Con la muleta hace una faena muy valiente, y después de un pinchazo sin solista otros dos y media estocada, descabelando. (Palmas).

En el segundo, Marcial Lalandá veroniquea bien. En quites se lucen muchos los matadores, que son ovacionados. Marcial concede los palos a Valencia II, clavando ambos bien. Con la muleta Lalandá empieza con el pase de la muerte y a seguida da cinco naturales soberbios, corriendo la mano maravillosamente. (Ovación). Continúa la faena valiente y artística en medio de las aclamaciones del público. Un poco rápido, se tira al volapié colocando una magnífica estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

La faena ha sido verdaderamente magnífica y se ha comentado como favorable augurio, después de la deficiente actuación de Marcial esta temporada en Madrid.

Gitanillo de Triana veroniquea al tercero sin pena ni gloria, debido a las malas condiciones del toro, que está quedado y gazapea, se limita a hacer una faena laboriosa, para ahorrarse la cabeza del bicho. Hay pases valientes que se aplauden justamente. En uno de ellos el bicho se revuelve enganchando por la legía a Gitanillo y volteándose aparatosamente. Se levanta con el calzón roto y se dirige al toro para continuar la faena, sin perder la valentía. Un pinchazo bueno, media delantera y descabella. (Palmas).

Valencia II lancea estrechándose en el cuarto. En los quites se lucen los espas. Gitanillo sale con el calzón de un arenero.

La faena de Valencia II es valiente. Da molinetes y pases de varias marcas. Una estocada que produce vómito. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En el quinto, Marcial Lalandá está breve y desigual. Lo lancea, sufriendo tarascadas.

Con la muleta está regular.

Tres pinchazos y media estocada. Sexto. Gitanillo de Triana veroniquea con temple y suavidad. Hace una faena adornada con pases de todas las marcas. El público se entusiasma con la faena de «Curro Puya». Lleva el toro a los medios continuando magníficamente la faena. Una gran estocada que hace polvo al morlaco. (Ovación y oreja).

La corrida ha complacido mucho al público.

del vuelo del "Zeppelin"

EL "ZEPPELIN" PASARA POR SEVILLA

Sevilla.—Se asegura que el dirigible "Conde Zeppelin", de regreso de Alemania pasará por Sevilla volando durante algún tiempo.

Antes de seguir la ruta dará la vuelta a España.

LOS TEMPORALES IMPIDEN EL VIAJE DEL ZEPPELIN POR EL OESTE

Lakehurst 26.—Debido a los fuertes vientos contrarios, se ha vuelto a aplazar el vuelo del zeppelin por el Oeste; hasta es posible que se abandone la idea, puesto que Eckener se propone emprender el viaje de vuelta a principios de la semana próxima, y que los preparativos necesitan algunos días.

PARA EL 27 PARA EUROPA

Nueva York, 27.—Se ha abandonado definitivamente el proyecto de un viaje por el Oeste de los EE. UU. Eckener aseguró que el zeppelin partirá probablemente mañana para Europa.

Declaró además, referente a la petición del gobierno del Reich sobre monopolio de las noticias del viaje de vuelta, que se ha hecho un contrato.

Deportes

Madrid 26 a las 20

UNION PARA LA FIJACION DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Esta mañana se reunieron en el local de la Federación Nacional de Fútbol, los representantes de Cantabria, Vizcaya y Valencia, para estudiar las diferentes fórmulas para la fijación del Campeonato de España. A las dos de la tarde terminó la reunión sin que se haya acordado nada definitiva todavía, celebrándose esta tarde una nueva reunión preparatoria a la que ha de celebrarse el 4 de noviembre próximo. Desde luego el calendario para el campeonato de España, no se fijará hasta después de dicha reunión.

Madrid 26 a las 17

EL CAMPEONATO DE FUTBOL REUNION PARA HALLAR LA FORMULA DE JUEGO

En el domicilio de la Federación Nacional de Fútbol se ha celebrado la anunciada reunión para tratar de la fórmula como se jugará el Campeonato de España y competición de la liga como se dijo en las deliberaciones de la pasada Asamblea Nacional.

Asistieron, el Comité Nacional y los delegados de Vizcaya, Cantabria y Valencia.

La reunión duró 4 horas discutiéndose diversas fórmulas presentadas por los Delegados.

El Comité prometió estudiarlas todas, sacando una solución armónica.

Esta fórmula que redacte el Comité Nacional se enviará a las Federaciones Regionales para que den su aprobación.

Se cree que mañana se hará pública mereciendo la aprobación de todas las Federaciones.

Seguramente se establecerá que la primera Liga, la componen más de ocho Clubs federativos.

Se espera que en vista de las modificaciones introducidas en la fórmula de jugar el campeonato tomará parte en él, el Real Unión de Irán.

Federación de los Círculos Industriales

Madrid 26 a las 22

CURSO DEL MINISTRO DEL TRABAJO.—COMIENZA LA DISCUSION DEL REGLAMENTO

Ampliando las referencias de la reunión para fundar la Federación de los Círculos Industriales, podemos añadir la última parte de la reunión que presidió el ministro del Trabajo quien pronunció un discurso, poniendo de relieve las ventajas de los Comités Industriales, manifestando que el Gobierno ve con simpatía las pretensiones de los círculos de agruparse en Federación, por ser todos ellos fuerzas vitales del país.

Antes de entrar en la discusión

de los artículos del Reglamento que son 21, el presidente del «Círculo de Unión Mercantil» de Madrid señor Alejandro, instó repetidas veces, para que se nombrara otra mesa que presidiera las discusiones.

Ante sus repetidos ruegos se nombró una mesa compuesta del representante del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona y representantes de los Círculos Mercantiles de Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santander.

A las seis de la tarde se reanuda la sesión comenzando la discusión de los artículos del Reglamento.

Las reuniones de mañana se superpondrán a las ocupaciones del Marqués de Estella ya que se piensa que le visite una comisión de asambleístas, para recordarle su promesa de asistir a la sesión de clausura.

Conferencia de Edificación

Madrid 26 a las 20

SEGUNDA SESION.—OBSERVACIONES Y EXPLICACIONES.—ACUERDOS

Se celebró la segunda sesión de

la Conferencia Internacional de Edificación.

Los delegados de Checoslovaquia hicieron observaciones a la Memoria presentada.

También habló el representante de Finlandia, explicando las dificultades para poder desenvolverse, por negarse los patronos a firmar contratos colectivos.

Los representantes de Alemania e Inglaterra presentaron datos de empresas que preparan técnicos para enviarlos al extranjero.

Se convino en la necesidad de adquirir múltiples informes para que la Federación esté al corriente de la marcha social de todos los países.

Se estimó necesario que los obreros jóvenes de la edificación pertenecan a una organización sindical.

Noticia sueta

Madrid 26 a las 17

UN ESTRENO Y UNA REPOSICION

En el Teatro Lara se estrenó la comedia en tres actos titulada «El automóvil del Rey» traducida por Cadenas y Gutierrez Roig, que gustó.

En «La Princesa» la compañía de

Ricardo Calvo repuso con honores de estreno «Los intereses creados».

El teatro estaba lleno y al final de cada acto se llamó a Benavente que no salió por no hallarse en el Teatro. LA IMPOSICION DEL ESCAPULARIO AL REY REVESTIRA SOLEMNIDAD

La imposición al Rey del escapulario de la Congregación de la Esclavitud, en la Iglesia de Jesús que se celebrará mañana revestirá extraordinaria solemnidad.

Se lo impondrá el Primado y concurrirán el Nuncio y el Obispo.

INAUGURACION DE CONFERENCIAS DEL CENTRO CULTURAL DEL EJERCITO

Sevilla.—Se han inaugurado las conferencias organizadas por el Centro cultural del Ejército y Armada presidiendo el Infante don Carlos y autoridades ocupando la tribuna el general Millán Astray.

Resaltó la necesidad de pasar el acuerdo a la Sociedad de Naciones de declarar la guerra fuera de la ley y prepararse para ella. Realizó a la aviación española y a la mujer, pero, se mostró contrario intervenga en otras actividades que no sean en la guerra.

Madrid 26 a las 20

ASAMBLEA DE CIRCULOS MERCANTILES

En el local del Círculo Mercantil se ha celebrado la Asamblea de Círculos Mercantiles de España, para constituir la Federación.

Presidió el Sr. Aunós, asistiendo representaciones de toda España.

El Presidente del Círculo de Madrid expuso el boquete de la reunión.

Los representantes del Fomento del Trabajo Nacional anunciaron que harían reservas hasta ver el giro que tomaba la Asamblea, por tener mucha fuerza en Cataluña su Círculo.

El Presidente del Círculo de Madrid les contestó que debe formarse la Federación, pero sin perder la individualidad respectiva.

EL MONARCA DE CAZA

El Monarca marchó a una finca cercana a Madrid, propiedad de los Marqueses de Lacias, para pasar el día cazando.

TORMENTA EN BARCELONA.—INUNDACIONES

Barcelona.—Se ha desencadenado sobre esta ciudad una fuerte tormenta de viento y agua, inundando las casas de los barrios bajos, teniendo que intervenir los bomberos.

Se ha suspendido la circulación de los tranvías de los arrabales.

Nueva línea aérea con escala en Palma

Barcelona 26 a las 23

SE INAUGURARA EL DOMINGO PROXIMO.—EL SERVICIO SERA ROMA—BARCELONA—BALEARES.—UN VIAJE SEMANAL CON PASAJEROS

Conforme ya indiqué, el domingo próximo se inaugurará la nueva línea aérea entre Roma, Barcelona y Baleares.

Para cubrir dicho servicio habrá cuatro aparatos, y se podrá llevar veinte y un viajeros.

Dichos aparatos harán un viaje semanal.

Un avión llegará a Barcelona el domingo, procedente de Roma, y regresará el martes, haciendo escala en Palma de Mallorca.

Temporal en Barcelona

Barcelona 26 a las 23

GRAN TEMPORAL DE AGUA.—TRUENOS Y RELAMPAGOS.—LAS CALLES CONVERTIDAS EN RIOS.—INUNDACION DE SOTALNOS.—EL SERVICIO DE BOMBBEROS NO ALCANZA A LA MAGNITUD DE LA DEMANDA.—TRANVIAS DETENIDOS

A las tres y media de la madrugada de hoy descargó un gran temporal

de agua sobre esta población y sus alrededores, acompañado de fuertes truenos y relámpagos.

El temporal de agua duró hasta el mediodía, viéndose muchas calles convertidas en verdaderos rios.

Las bocas de las alcantarillas eran impotentes para absorber tanta agua caída, la cual circulaba por el casco antiguo de la Ciudad, en donde se inundaron multitud de sótanos, a los que acudieron a dar auxilio con sus bombillos los bomberos.

Tantas peticiones de socorro había, que era imposible poder acudir a todos los lugares.

Los tranvías que van a las afueras de la población, dejaron de circular, por la gran cantidad de tierra y piedras que había arrastrado el agua, e impedía la marcha.

Varias brigadas de obreros, después de grandes trabajos pudieron sacar los estorbos.

EMPIEZAN A CIRCULAR LOS TRENES.—EN RIERA DE LA HORTA SOLO SE PODIA CIRCULAR EN BARCAS.—SE DERRUMBAN VARIAS OBRAS EN CONSTRUCCION.—OTROS DESPERFECTOS Y DETALLES

A las once de la mañana comenzaron a circular algunos trenes del litoral, que también sufrieron los efectos del gran temporal, teniendo que permanecer detenidos, sufriendo el consiguiente retraso.

En la Riera de Valcarlos solo se podía cruzar la vía con barcas.

Varias obras en construcción se derrumbaron.

En las obras de la Exposición de Montjuich hubo un desprendimiento de tierras.

Por el reblandecimiento de la gran cantidad de agua acumulada, se derrumbó la pared de una casa, en la Plaza de Baró, de la barriada de Horta, quedando al descubierto las habitaciones, y arrastrando el agua muchos muebles y ropas de los inquilinos, que en aquellos momentos se hallaban ausentes.

SE LEVANTA UN GRAN TROZO DE PAVIMENTO.—CAIDA DE VARIAS GHISPAS ELECTRICAS.—UN HERIDO GRAVE.—EXPLOSION DE UNA TUBERIA DE GAS

Frente al Palacio de Justicia se levantó un trozo de más de cincuenta metros cuadrados del pavimento.

Una chispa eléctrica cayó en la barriada de Pekín, hiriendo de pronóstico grave al vecino José Suñé.

Otra chispa eléctrica cayó en una instalación de la Radio, de la calle de la Diputación, la cual recorrió toda la línea, hasta hallar una tubería de gas, que hizo una gran explosión, causando daños materiales, pues los inquilinos de la casa estaban ausentes.

Otra chispa cayó en la calle del Bruch, sin ocasionar desgracias personales.

Algunas barracas de detrás del Cementerio quedaron completamente inundadas, y sus habitantes estuvieron más de una hora sin poder salir de sus casas.

De la Montaña del Morrot se desprendieron varias piedras de grandes dimensiones.

Un autobús que hace el servicio de Casa Antúnez quedó encallado durante más de cuatro horas.

Cotizaciones

Madrid 26 a las 22

Interior	75,50
Amortizable 3 por ciento	96,00
Banco de España	584,00
Compañía Tabacalera	237,00
Exterior	89,05
Franco	24,05
Dólares	6,20
Amortizable sin impuesto	103,90
Id. con impuesto	93,65

Barcelona 26 a las 23

Interior	75,50
Exterior	89,35
Amortizable 5 por ciento	96,35
Nortes	122,65
Alicantes	117,40
Andaluces	85,50
Orenses	43,40
Coloniales	135,75
Petróleos	148,00
Franco	24,35
Libras	39,15
Dólares	6,21
Liras	62,65
Franco belgas	86,40
d. suizos	119,65
Marcos (oro)	1,48
Pesos Argentinos	2,65



DOS CERDOS, iguales en tamaño y peso antes de la prueba. El fotografiado los representa a los tres meses de estar tomando el mayor la PROTEO-FOSFATONA

En el que de las ventajas ya le puede pagar muchas veces.

se consigue en los que se dediquen al recro de animales conociendo la FOSFATONA y añadiéndola en las comidas diariamente y con regularidad. Los animales para el engorde ASIMILAN todo cuanto comen, adelantando mucho el engorde; los animales de tiro o lujo aumentan las fuerzas y la resistencia, los que son para criar, hacen más leche y mejor, desarrollándose muchísimo más las crías, las gallinas ponen más huevos y mejores, evitándose de un 90 por 100 de las enfermedades que suelen padecer todos los animales en general.

La FOSFATONA se vende en las buenas droguerías y tiendas de granos. Para más datos pedid prospectos o folletos a los vendedores o al representante exclusivo. La FOSFATONA se vende en todos los pueblos de España, y donde no se venda puede el que se encuentre en condiciones solicitar la venta al representante exclusivo

Don Miguel Pons

Sindicato, 175 y 177 Droguería, Palma de Mallorca

Pastillas Morelló



Ocupan el primer lugar entre los remedios científicos para combatir con resultados sorprendentes todas las afecciones de las vías respiratorias, Resfriados, Tos, Asma, Catarrros, Grippe, Bronquitis, Ronquera, Laringitis, Abscesos pulmonares, etc. Los médicos más eminentes según podemos demostrar, han formulado y recomendado con crecientes éxitos para las afecciones de las vías respiratorias las Pastillas Morelló. Obran por inhalación antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. No contienen narcóticos ni anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.

Pastillas Morelló son las que recomiendan los médicos.
Pastillas Morelló con su uso notaréis alivio al instante sin peligro alguno.
Pastillas Morelló ocupan el primer lugar en su clase.
Pastillas Morelló se venden al precio de 2 pesetas en todas las buenas farmacias de España y América.

NOTA: Nuestro representante general con la ayuda de sus agentes recorre toda España repartiendo gratis hasta un millón de cajitas de Pastillas Morelló para que todo el mundo pueda conocer estas inimitables pastillas

BAZAR ELECTRICO

Material e Instalaciones

José Buades

Plaza del Rosario n.º 1

(Antes Casa Miguel Amengual)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy sábado

Grandioso éxito de la obra de arte de la U. F. A.

PANIK

A las seis tarde

CITROËN

Ha presentado en el
XXII Salón Automóvil de París
Su nuevo modelo

6 CILINDROS

::: Habiendo sido el mayor acontecimiento del año automovilista :::

Toda la prensa ha comentado con admiración las excelencias de su regío motor y la esbeltez de línea en sus carrocerias

El coche más popular al alcance de todos por su solidéz y

PRECIOS INCREIBLES

Porqué no solicita una prueba sin compromiso para Vd.?

Se la facilitara gustosamente el

Agente exclusivo para Baleares

ANTONIO BIBILONI

El mayor surtido en piezas de recambio

LEGITIMAS

a precios en competencia con cualquier marca

Exposición y Garage: Calle Pí y Margall-Talleres: Calle de Luís Martí

Despacho: Avda. Alejandro Rosselló, 17-19 - Teléfono n.º 45